

主流 | 权威 | 贴近 | 新锐 第20986期 今日8版

中共柳州市委主管主办





2025年10月 星期三 乙巳年九月初二

国内统一连续出版物号CN45-0003

抓铁有痕 踏石留印

-"社会主义是干出来的"系列述评之三

"党的十八大以后,党 中央作出的决定,哪一件不 是说到做到、一以贯之的? 我们抓什么,就是抓铁有 痕、踏石留印。"

今年3月,在云南、贵 州考察期间, 谈及全党开展 的深入贯彻中央八项规定精 神学习教育, 习近平总书记 道出其中深刻考量。

成事之道,为大于其 细,执一而应万。从中央八 项规定,我们可以读懂中国 共产党人的成事之道。

中央八项规定, 短短 600余字,内容虽短,解决 的却是"老虎吃天不知从哪 儿下口"的问题。习近平 总书记鞭辟入里地指出: "下口就要真正把那块吃进

去、消化掉,不要这吃一嘴 那吃一嘴,囫囵吞枣,最后 都没有消化。"

从遏制"舌尖上的浪 费",到刹住"车轮上的腐 败", 从整治"会所里的歪 风",到制止"天价月饼" "天价烟酒",一个问题一个 问题抓;

"抓了中秋节抓国庆

节,抓了国庆节抓新年,抓 了新年抓春节,抓了春节抓 清明节、抓端午节",一个 节点一个节点坚守;

从十九届、二十届中央 政治局第一次会议均研究八 项规定实施细则, 到整治形 式主义为基层减负,一个阶 段一个阶段推进。

(下转七版)

思想之光照亮奋进之路

以习近平同志为核心的党中央引领中国经济社会高质量发展迈向新境界

历史总是在接续奋斗中书写新

即将收官的"十四五",新时代 中国在风起潮涌中驶过壮丽的又一

完整准确全面贯彻新发展理念, 加快构建新发展格局,全面推动高质 量发展, 我国经济社会发展取得新的 开创性进展、突破性变革、历史性成

科学理论的磅礴之力,深刻塑造 着一个大国的发展轨迹,指引通往强 国建设、民族复兴伟业的伟大征途。

思想之光照亮奋进之路。以习近平 同志为核心的党中央带领亿万人民不 惧风雨、破浪前行, 以无比的勇毅攻 坚克难,以坚定的信心开创未来,在 理论创新和实践创新相互激荡、彼此 辉映的进程中推动中国不断迈向发展 新境界。

(-)

东海之滨,宁波舟山港,岸线上

靠满万吨巨轮, 桥吊装卸不停。截至 9月11日,港口今年集装箱吞吐量突 破3000万标准箱,较去年提前23 天,再次刷新历史纪录。

借由海铁联运、江海联运,这个 全球年货物吞吐量16连冠的超级大 港,已将港口腹地拓展至长江上游, 助力畅通长江黄金水道、西部陆海新 通道、中欧班列和21世纪海上丝绸 之路,在横跨东中西、衔接海陆空的 开放型经济走廊上成为重要枢纽。

江海通达,气象正新,见证华夏 大地活力涌动, 高质量发展拓开新的

5年多前的2020年春,习近平 总书记来到宁波舟山港实地考察复工

"现在的形势已经很不一样了, 大进大出的环境条件已经变化,必须 根据新的形势提出引领发展的新思 路。"凝聚着对过去、现在和未来的 思考,回京后不久,习近平总书记鲜 明提出构建新发展格局这一战略抉

2020年10月,党的十九届五中 全会谋划"十四五"发展蓝图,对构 建以国内大循环为主体、国内国际双 循环相互促进的新发展格局作出全面 部署。

拉长时间的镜头, 无论是"十四 五"这5年,还是党的十八大以来这 10多年,时代风云变幻,科学理论的 指引至为重要。

行进在新时代的中国, 面对全球 政治经济格局深度调整, 面对社会主 要矛盾发生历史性变化,要实现什么 样的发展、怎样实现发展? 中国的领 航者以高度的理论自觉和实践担当, 科学判断形势,因应发展规律,探求

这是对发展方位的精确标注——

"全面建成小康社会、实现第一 个百年奋斗目标之后,我们要乘势而 上开启全面建设社会主义现代化国家 新征程、向第二个百年奋斗目标进 军,这标志着我国进入了一个新发展

这是对发展主题的鲜明宣示-

"高质量发展是'十四五'乃至 更长时期我国经济社会发展的主 题,关系我国社会主义现代化建设 全局""高质量发展是全面建设社会 主义现代化国家的首要任务""必须 把坚持高质量发展作为新时代的硬

这是关于发展理念的深刻转变一 把新发展理念贯彻到经济社会发 展全过程和各领域,实现创新成为第 一动力、协调成为内生特点、绿色成 为普遍形态、开放成为必由之路、共 享成为根本目的的高质量发展。

理念一新天地宽。发展是马克思 主义最基本的范畴之一, 高质量发展 需要新的生产力理论来指导。

"'十五五'时期,必须把因地 制宜发展新质生产力摆在更加突出的 战略位置", 2025年4月30日, 习近平 总书记在上海主持召开部分省区市 "十五五"时期经济社会发展座谈 会,着重强调了新质生产力。

"特点是创新,关键在质优,本 质是先进生产力""新质生产力本身 就是绿色生产力"……

从2023年地方考察时首次提出 新质生产力,到在多个场合作出系统 阐释和重大部署, 习近平总书记深刻 回答了"什么是新质生产力、为什么 要发展新质生产力、怎样发展新质生 产力"等重大理论和实践问题,揭示 生产力演变规律, 为释放高质量发展 的新动力提供重要指引。

一切划时代的理论,都是满足时 代需要的产物。

不断深化对经济工作的规律性认 识,深刻总结"党中央集中统一领导 是做好经济工作的根本保证",提出 "五个必须统筹"的重要关系;

勇于全面深化改革,自觉通过调 整生产关系激发社会生产力发展活 力,自觉通过完善上层建筑适应经济 基础发展要求,推动中国特色社会主 义更加符合规律地向前发展……

以习近平同志为核心的党中央高 瞻远瞩、统揽全局, 在成功驾驭中国 经济发展大局的历程中,提出一系列 新理念新思想新战略,丰富和发展了

习近平经济思想,成功开拓了马克思 主义政治经济学新境界。

俯瞰塔克拉玛干沙漠,千里绿色 长城锁住黄龙。

2024年11月28日,随着一株玫 瑰花苗被栽入沙土,全长3046公里 的塔克拉玛干沙漠绿色阻沙防护带工 程锁边合龙。

"经过持续努力,塔克拉玛干沙 漠戴上了'绿围脖'"。2025年4 月,习近平总书记参加首都义务植树 活动时,特别提到这一人类治沙史上 的奇迹。

生态安全为万世谋。5年间, 习近平生态文明思想不断丰富发展, 绿水青山就是金山银山的理念深入人 心, 点亮中国经济社会绿色转型发展

实践发展永无止境, 理论创新永 无止境。

2023年10月, 习近平文化思想 在全国宣传思想文化工作会议上正式 提出。

(下转二版)

我市车企抢抓"金九银十"销售旺季

9月全市整车产销量实现两位数增长

日报消息(全媒体记者荣瑶)为 抢抓"金九银十"销售旺季,我市不 少车企和零部件企业开足马力赶订单。 上汽通用五菱每分钟能卖出两三辆新能 源汽车, 东风柳汽的整车、广西汽车集 团的汽车零部件持续发往海外……

10月15日,记者从市工业和信息 化局汽车科获悉,1至9月,全市整车 产量完成133.1万辆,同比增长 37.8%;销量完成126.5万辆,同比增 长33.7%。其中,新能源汽车产量完成 73.2万辆, 同比增长68.8%; 销量完成 70.6万辆, 同比增长67.8%。9月份, 全市整车产量完成18.6万辆,同比增 长33.1%;销量完成17.5万辆,同比增 长 46.5%。

在上汽通用五菱河西基地总装车 间、赛克科技的智造工厂等生产基 地,工人们正奋战在生产一线,保障 充足的产品和零部件供应市场,奋力 冲刺四季度。据悉,1至9月,上汽通 用五菱全球销量约117.6万辆,同比增 长13.9%, 其中新能源汽车66.8万 辆,同比增长48.3%。特别是在9月 份,上汽通用五菱新能源汽车销量突 破10万辆。

"销量已连续9个月保持两位数 的同比增长,新能源汽车销量持续高 于燃油车,占比达56.9%,占比数据高 于全国平均水平。"企业相关负责人介 绍,今年前9个月,五菱扬光系列车型 累计销量4.5万辆,蝉联新能源轻客市 场第一; 五菱之光 EV 自今年2 月上市 以来累计销量2.6万辆,蝉联新能源微 客市场第一; 五菱宏光 MINIEV 系列车 型销量28.8万辆,同比增长86.5%,蝉 联中国品牌纯电车型销量冠军。



在海外市场,上汽通用五菱通过 跨国建链实现"销售链—制造链—供 应链一金融链一人才链"五链深度协 同,1至9月,累计出口销量19.7万 辆/套,其中新能源车型累计出口6.1 万辆/套,同比增长152.5%。

东风柳汽海外成绩再刷新。今年 前三季度,企业出口销量超4万辆, 同比增长26.1%。

在东盟市场,目前,东风柳汽的 商用车品牌"乘龙"已覆盖越南、老 挝、泰国等8个东盟国家,全面适配 左、右舵市场需求。在越南,乘龙品 牌整体市场占有率超过35%,中卡细 分领域更是高达70%;在老挝,中卡 产品长期稳居市场首位。乘用车方

面,"东风风行"也已成功进入柬埔 寨、菲律宾等市场。

造"之姿,在尼罗河畔续写合作新篇。

与此同时,在欧洲、南美、中东 等地区的市场销量也持续走高。9月 26日, 东风柳汽埃及项目首批192辆 KD(散件出口,海外总装)订单完成 装柜,运往埃及工厂,以"中国智

"虽然你已不认得我,但我会一直照顾你"

柳城县凤山镇对河村塘进屯乔俊萍七年如一日照顾患脑梗的婆婆

在柳城县凤山镇对河村塘进屯, 每天清晨和黄昏的柔光中, 总会出现 一幅动人的画面: 一名中年女子推着 轮椅,载着一名老人缓缓走在村道 上。轮椅上的老人衣着整洁,推车的 女子时而俯身在她耳畔细语, 时而为 她整理衣领。村民们都知道,这是乔 俊萍又推着患脑梗多年的婆婆覃凤香 出来散步了。这样的画面,在这个宁 静的村庄里已持续了2000多个日夜。

旦夕祸福

昨日上午9时许,记者来到塘进 屯乔俊萍家, 只见乔俊萍正在帮婆婆 梳理头发。

"我刚喂鸡回来,正准备带婆婆 出去走走。"乔俊萍说,当天风大,她 做好早饭,照顾老人吃完后,并不急 着带老人外出。

今年45岁的乔俊萍,看上去比实 际年龄显得苍老。而85岁高龄的覃凤 香,在乔俊萍的悉心照顾下,反而显 得有些"年轻":精神矍铄,尤其是头 上并没有多少白发。

乔俊萍说,她是柳城县马山镇 人,2002年嫁到塘进屯,育有两个子 女。丈夫是婆婆的小儿子,婆婆跟他 们一起居住,一家人在一起其乐融融。 8年前,婆婆在院子里扫地时不慎 摔倒,导致右胯骨骨折。紧接着在 2018年,老人又突发脑梗,从此不仅 无法正常行走,记忆也如退潮般一点 点消散。如今,老人看着这个日夜守 护在身边的儿媳,却时常想不起她的

"她有时叫我阿嫂。" 乔俊萍遇到 老人认不出她的时候,就半开玩笑地 说,"我天天照顾你,你连我都不认识 了啊。" (下转二版)

向世界"链"接柳江 讲好柳江故事

日报消息(全媒体记 者练芳、刘霏)昨日上午, 向世界"链"接柳江—— 2025年境外媒体探访"一 带一路"产业出海采风活动 启动仪式在柳江区举行,向 全球讲述柳江高质量发展、 乡村振兴、文化传承的精 彩故事。市委常委、宣传 部部长谢建伟参加启动仪

活动现场,中新社(北 京)国际传播集团有限公司 广西分公司与柳江区签署国 际传播融媒合作协议。

此次活动由市委宣传 部、柳江区委、中新社 (北京) 国际传播集团有限 公司广西分公司联合主

办。10月21日至22日,来 自世界各地的20多家境外 媒体记者深入柳州龙工场跨 境电商产业园、柳江区狮 韵醒狮培训基地、柳州市 志格空调有限公司、柳州 桂桥缆索有限公司等地, 围绕柳江区在产业发展、 对外开放、文化建设等领 域的成效亮点, 在国内外 主流平台推出相关报道, 让国际社会更清晰地看到 柳江区在产业升级、开放 合作与文化传承上的成果, 助力柳江企业拓展海外业 务、促进区域外贸经济增 长,实现柳江国际知名度 与美誉度的提升。

我市统筹各级财政资金助力中小企业发展 为经济运行的"毛细血管" 保驾护航

日报消息(全媒体记者 宋美玲)昨日,记者从市财 政局获悉, 今年1至9月, 我市已统筹各级资金超6.4 亿元支持工业经济发展。其 中,作为经济运行的"毛细 血管",中小企业是稳就 业、促创新、惠民生的重要 支撑,获得了多项资金扶 持,金融"活水"为其发展

保驾护航。 今年,我市全力推进中 小企业数字化转型试点城市 建设,市财政部门安排550 万元支持建设公共服务平 台,纵向连通国家试点平 台、横向对接行业工业互联 网平台,实现企业转型过程 监管与数据共享。"一站 式"的技术诊断、资源匹配 服务为企业解决发展中的难 点,打通堵点。同时,我市 统筹自治区支持培优育强 提质进阶专精特新中小企 业专项资金1100万元,鼓 励全市11家专精特新中小 企业发展新动能、攻坚新 技术、开发新产品,为发 展新质生产力蓄能。

围绕推动中小企业产业 结构优化升级,我市积极争 取自治区产业优化升级专项 资金2930万元。在资金加 持下,我市不断加快中小企 业数字化转型试点城市建 设。截至今年9月底,全市 已有435家汽车、钢铁、工 程机械企业加速运用人工智 能等前沿技术,推动产业转 型升级。同时,我市投入自 治区县域特色产业发展专项 资金3600万元培育县域特 色产业。鱼峰区农产品深加 工产业园、柳江区新兴工业 园道路、水电等配套设施逐 步完善,对企业入驻的吸引 力不断增强,形成县域协同 发展格局。

